

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
Харківський національний автомобільно-дорожній університет

Групи ЕА-21

ЗАТВЕРДЖУЮ

Перший проректор з НІР

професор _____ С.Я.Ходирев

“ ____ ” _____ 20__ року

РОБОЧА ПРОГРАМА

навчальної дисципліни	<u>Бухгалтерський облік (загальна теорія)</u> (назва навчальної дисципліни згідно освітньої програми)
підготовки	<u>Бакалавр</u> (назва освітньо-кваліфікаційного рівня)
в галузі знань	<u>07 Управління та адміністрування</u> (шифр і назва галузі знань)
спеціальності	<u>071 Облік і оподаткування</u> (шифр і назва спеціальності)
за освітньою програмою	<u>Облік і оподаткування</u> (назва освітньо-професійної (освітньо-наукової) програми)
мова навчання	<u>державна</u> (мова, на якій проводиться навчання за робочою програмою)

2019 рік

1. Мета вивчення навчальної дисципліни є формування у студентів сучасної системи наукових знань про бухгалтерський облік, вивчення основ методології та організації обліку господарської діяльності, регулювання обліку та звітності в Україні.

Предметом вивчення навчальної дисципліни є методологічні засади бухгалтерського обліку, основи фінансового та управлінського обліку, основи організації бухгалтерського обліку.

Основними завданнями вивчення навчальної дисципліни є: вивчення методів раціональної організації та ведення бухгалтерського обліку на підприємствах на підставі використання прогресивних форм і національних стандартів; набуття навичок опрацювання і використання облікової інформації в управлінні.

2. Передумови для вивчення дисципліни: вивчається після вивчення дисциплін, передбачених під час підготовки бакалавра, а саме Економічна теорія, Інформатика, Вища математика, Історія економіки та економічної думки.

3. Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Характеристика навчальної дисципліни		
	денна форма навчання	заочна (дистанційна) форма навчання	
Кількість кредитів - 12 Кількість годин - <u>360</u>	обов'язкова (обов'язкова, вибіркова)		
Семестр викладання дисципліни	<u>3</u> (порядковий номер семестру)	<u>4</u> (порядковий номер семестру)	(порядковий номер семестру)
Вид контролю:	<u>залік</u>	<u>іспит</u>	
Розподіл часу:			
- лекції (годин)	<u>32</u>	<u>16</u>	
- лабораторні роботи (годин)	-	-	
- практичні заняття (годин)	<u>16</u>	<u>32</u>	
- самостійна робота студентів (годин)	<u>114</u>	<u>90</u>	
- курсовий проект (годин)	-		
- курсова робота (годин)	30		
- розрахунково-графічна робота (контрольна робота)	-		
- підготовка та складання екзамену (годин)	-	<u>30</u>	

4. Очікувані результати навчання з дисципліни. По завершенні вивчення дисципліни студенти повинні:

знати:

- сутність класифікації господарських засобів та джерел їх утворення (формування);
- принципи організації бухгалтерського обліку;

- сутність предмету бухгалтерського обліку;
- основні елементи предмету бухгалтерського обліку;
- існуючі сучасні форми бухгалтерського обліку;
- систему фінансової звітності.

вміти:

- формувати систему бухгалтерського обліку на підприємстві;
- здійснювати первинне спостереження господарських операцій;
- вести рахунки бухгалтерського обліку.

5. Критерії оцінювання результатів навчання

- Шкала оцінювання: національна та ЕКТС

Роз'яснення оцінки	Кількість балів	Оцінка за	
		шкалою ECTS	національною шкалою
відмінне виконання з незначною кількістю помилок	90-100	A	відмінно (зараховано)
вище середнього рівня з кількома помилками	80-89	B	добре (зараховано)
загалом робота правильна, але з певною кількістю помилок	75-79	C	добре (зараховано)
непогана, але зі значною кількістю помилок	67-74	D	задовільно (зараховано)
виконання задовольняє мінімальні критерії	60-66	E	задовільно (зараховано)
потрібне повторне перескладання	35-59	FX	не задовільно (не зараховано)
повторне вивчення дисципліни	1-34	F	не задовільно (не зараховано)

6. Засоби діагностики результатів навчання Методичні вказівки для практичних занять і самостійної роботи студентів з комплексом практичних і тестових завдань, питань для самостійної роботи студентів і тематики рефератів; усні опитування, підготовка та виступи з докладами на задані теми, презентації результатів виконаних завдань та досліджень, іспит.

7. Розподіл дисципліни у годинах за формами організації освітнього процесу та видами навчальних занять

Назва теми лекційного матеріалу	Кількість годин		Назва тем	Кількість годин		Література
	очна	заочн		очна	заочна	
1	2	3	4	5	6	7

Тема 1. Бухгалтерський облік в системі господарського обліку, його сутність і характеристика в історичній ретроспективі	2		ПР 1. Історія розвитку господарського обліку. Вимоги, що пред'являються до господарського обліку, його принципи і функції. Вимірники господарського обліку. Види господарського обліку. Фактори виникнення бухгалтерського обліку. СРС 1. Облік в країнах Стародавнього світу та Середньовіччя. Розвиток системи обліку з середини XVII століття до теперішній час.	3 10		Базова: 1-23 Інф.ресурс: 1-9
Тема 2. Бухгалтерський облік в сучасній системі управління суб'єктом господарювання	3		ПР 2. Бухгалтерський облік як мова бізнесу. Користувачі бухгалтерської інформації. СРС 2. Місце та роль облікового підрозділу на підприємстві. Підготовка робітників обліку та вимоги, що пред'являються до них.	3 10		Базова: 1-23 Інф.ресурс: 1-9
Тема 3. Предмет та метод бухгалтерського обліку	3		ПР 3. Загальна характеристика предмету бухгалтерського обліку. Господарські засоби та джерела їх утворення. Класифікація господарських засобів за складом і розміщенням. Класифікація джерел формування господарських засобів. СРС 3. Об'єкти бухгалтерського обліку. Характеристика господарських процесів. Метод бухгалтерського обліку.	3 10		Базова: 1-23 Інф.ресурс: 1-9
Тема 4. Бухгалтерський баланс	3		ПР 4. Характеристика бухгалтерського балансу, його зміст та будова. Структура бухгалтерського балансу. СРС 4. Зміни в балансі, зумовлені господарськими операціями.	3 10		Базова: 1-23 Інф.ресурс: 1-9
Тема 5. Рахунки бухгалтерського обліку і подвійний запис	3		ПР 5. Сутність, призначення та будова бухгалтерських рахунків. Характеристика рахунків господарських засобів та джерел їх формування. Подвійний запис. Кореспонденція рахунків. Сутність та призначення синтетичних, субсидіарних і аналітичних рахунків. СРС 5. Хронологічна та систематична реєстрація господарських операцій у бухгалтерському обліку. Узагальнення даних у бухгалтерському обліку.	3 10		Базова: 1-23 Інф.ресурс: 1-9
Тема 6. Класифікація рахунків бухгалтерського обліку	3		ПР 6. Класифікація рахунків за призначенням і структурою. Класифікація рахунків за економічним змістом. План рахунків бухгалтерського обліку. СРС 6. Основи організації обліку на підприємстві.	3 10		Базова: 1-23 Інф.ресурс: 1-9
Тема 7. Документація, облікові регістри та форми ведення бухгалтерського обліку	2		ПР 7. Економічна сутність документації в бухгалтерському обліку. Класифікація бухгалтерських документів. Документообіг та зберігання документів. Документування в умовах комп'ютеризації обліку. Облікові регістри, їх сутність, значення і класифікація. СРС 7. Порядок ведення облікової реєстрації. Способи і техніка запису в облікових регістрах. Виправлення помилкових записів в облікових регістрах. Сутність систем і форм бухгалтерського обліку. Форми бухгалтерського обліку.	3 10		Базова: 1-23 Інф.ресурс: 1-9

Тема 8. Інвентаризація як елемент методу бухгалтерського обліку	3		ПР 8. Місце і роль інвентаризації в теорії бухгалтерського обліку. Господарська діяльність та інвентаризація. Принципи ті методика проведення інвентаризації. СРС 8. Відображення результатів інвентаризації на рахунках бухгалтерського обліку та у фінансовій звітності.	3 10		Базова: 1-23 Інф.ресурс: 1-9
Тема 9. Вартісне вимірювання об'єктів бухгалтерського обліку: оцінка і калькулювання	2		ПР 9. Оцінка і калькуляція як елемент методу бухгалтерського обліку, їх сутність і характеристика. Види оцінок СРС 9. Методи калькулювання собівартості продукції	3 10		Базова: 1-23 Інф.ресурс: 1-9
Тема 10. Облікова реєстрація та узагальнення даних бухгалтерського обліку	2		ПР 10. Хронологічний та систематичний облік. Узагальнення змін, що відбуваються у складі господарських засобів і їх джерел за допомогою оборотних відомостей. Оборотні відомості контокорентної форми та оборотні відомості кількісно-сумової форми. СРС 10. Шаховий принцип побудови записів. Технологія бухгалтерського узагальнення поточних облікових даних.	3 10		Базова: 1-23 Інф.ресурс: 1-9
Тема 11. Облік процесу створення підприємства, формування та зміни власного капіталу	2		ПР 11. Методологічні засади обліку господарських процесів. Кругообіг засобів. Кругообіг капіталу в системі рахунків (процеси операційного циклу). СРС 11. Сутність і класифікація капіталу підприємства. Характеристика форм власного капіталу.	3 10		Базова: 1-23 Інф.ресурс: 1-9
Тема 12. Облік процесу придбання та використання активів підприємства	3		ПР 12. Облік постачання. Система синтетичних та аналітичних рахунків обліку процесу придбання. СРС 12. Взаємовідносини між підприємствами-постачальниками і підприємствами-покупцями забезпечення контролю за своєчасністю розрахунків з постачальниками, транспортними та іншими підприємствами по операціях, пов'язаних з придбанням матеріальних цінностей. Визначення фактичної собівартості закуплених матеріальних ресурсів.	3 10		Базова: 1-23 Інф.ресурс: 1-9
Тема 13 Облік процесу виробництва продукції, виконання робіт та послуг	2		ПР 13. Сукупність операцій з виготовлення продукції, виконання робіт та надання послуг. Взаємодія факторів виробництва: засобів праці, предметів праці й живої праці. Витрати підприємства на виробництво продукції та порядок обліку витрат на виробництво, випуск продукції та розрахунок її собівартості. СРС 13. Прямі і непрямі витрати. Загальновиробничі витрати.	3 10		Базова: 1-23 Інф.ресурс: 1-9

Тема 14 Облік процесу реалізації продукції, виконання робіт і послуг	2		ПР 14. Сукупність операцій з продажу готової продукції споживачам. Система рахунків бухгалтерського обліку процесу реалізації. Забезпечення інформації про обсяг і структуру реалізованої підприємством продукції (робіт і послуг). Облік і контроль виконання договірних зобов'язань щодо поставки товарної продукції. Облік нарахування та сплати належних до обсягу реалізації податків та зборів. СРС 14. Визначення ціни реалізації та фінансових результатів як у цілому за підприємством, так і за окремими видами продукції, робіт і послуг.	3 10		Базова: 1-23 Інф.ресурс: 1-9
Тема 15 Визначення та відображення фінансових результатів основних господарських процесів	2		ПР 15. Визначення кількісних і якісних параметрів фінансового результату: прибуток чи збиток; формування даних щодо фінансових результатів для потреб складання фінансової звітності й податкових декларацій; інформаційне забезпечення порядку розподілу прибутку та здійснення операцій щодо розрахунків. СРС 15. Обсяг та структура прибутку, його формування. Схема обліку розподілу і списання фінансових результатів.	3 10		Базова: 1-23 Інф.ресурс: 1-9
Тема 16 Основи фінансової звітності	3		ПР 16. Сутність та значення бухгалтерської звітності, вимоги до її складання. Класифікація звітності. Складання фінансової звітності на підставі даних обліку. СРС 16. виправлення звітних даних. Аналіз звітності.	3 10		Базова: 1-23 Інф.ресурс: 1-9
Тема 17 Сутність та принципи управлінського обліку	2		СРС 17. Процес формування та розвитку управлінського обліку. Сутність та основні елементи управлінського обліку. Предмет, методи і стадії управлінського обліку.	11		Базова: 1-23 Інф.ресурс: 1-9
Тема 18 Міжнародна стандартизація та організація національної системи бухгалтерського обліку та фінансової звітності	2		СРС 18. Поняття про стандарти бухгалтерського обліку та необхідність їх використання в бухгалтерській практиці. Формування та розвиток міжнародних стандартів. Перспективи і можливості переходу України на міжнародні стандарти бухгалтерського обліку.	11		Базова: 1-23 Інф.ресурс: 1-9
Тема 19 Загальні принципи організації бухгалтерського обліку суб'єкта господарювання	3		СРС 19. Основні терміни і поняття: облікова політика; наказ про облікову політику; централізація та децентралізація облікового процесу; технічне забезпечення бухгалтерського обліку; організація технічного забезпечення бухгалтерського обліку. Формування облікової політики. Система принципів бухгалтерського обліку України. Основи організації обліку на підприємстві.	11		Базова: 1-23 Інф.ресурс: 1-9

Тема 20 Бухгалтерський облік в системі економічних наук та основи методології його наукових досліджень	2		СРС 20. Засвоєння основ методології та методики економічних наукових досліджень з бухгалтерського обліку; ознайомлення з основними поняттями науки, закономірностями та етапами її розвитку, з розвитком науки «Бухгалтерський облік»; набуття студентами елементарних навиків збору та обробки економічної інформації, а також засвоєння методики виконання студентських наукових праць (рефератів, есе, курсових робіт з профільюючих дисциплін, доповідей, анотацій наукових статей тощо).	11		Базова: 1-23 Инф.ресурс: 1-9
Усього за семестр	48			ПЗ	48	
				СРС	204	
УСЬОГО за дисципліну	48			ПЗ	48	
				СРС	204	

8. Орієнтовна тематика індивідуальних та/або групових занять _____ (за наявності)

1. Бухгалтерський облік як основне джерело інформації для прийняття рішень.
2. Нормативно-правове регулювання бухгалтерського обліку в Україні.
3. Види бухгалтерського обліку: взаємозв'язок та відмінності.
4. Бухгалтерський облік у системі господарського обліку.
5. Тенденції розвитку бухгалтерського обліку в Україні.
6. Історія становлення бухгалтерського обліку в Україні та світі.
7. Сутність бухгалтерського обліку та його характеристика в історичній ретроспективі.
8. Первинне спостереження як основа інформаційної системи бухгалтерського обліку.
9. Документ як джерело первинної інформації.
10. Документація: її роль і значення.
11. Калькуляція в системі бухгалтерського обліку.
12. Рахунки бухгалтерського обліку і подвійний запис.
13. План рахунків як інструмент обліку на підприємствах.
14. Розвиток форм бухгалтерського обліку.
15. Облік процесу створення підприємства, формування та зміни власного капіталу.
16. Облік процесу придбання та використання активів підприємства.
17. Облік процесу виробництва продукції, виконання робіт та послуг.
18. Облік процесу реалізації продукції, виконання робіт і надання послуг.
19. Визначення та відображення фінансових результатів основних господарських процесів.
20. Інвентаризація: порядок її проведення та відображення результатів в обліку.
21. Звітність як елемент методу бухгалтерського обліку та джерело інформації.
22. Баланс як елемент методу бухгалтерського обліку й форма звітності.
23. Фінансова звітність: правила складання та порядок подання.
24. Основи організації бухгалтерського обліку суб'єкта господарювання.
25. Бухгалтерський облік у системі економічних наук.
26. Роль бухгалтерського обліку в забезпеченні стійкого розвитку економіки.

27. Стандартизація бухгалтерського обліку на міжнародному рівні.
28. Бухгалтерський облік в Україні та світі: порівняльний аспект.
29. Сучасні тенденції гармонізації бухгалтерського обліку.
30. Розвиток бухгалтерської професії та її роль у вирішенні економічних проблем.
31. Бухгалтерський облік як сфера професійної діяльності.

9. Форми поточного та підсумкового контролю. Згідно наказу МОН України від 30.12.05 р. № 774 підсумкова оцінка знань з навчальної дисципліни може визначатися як середньозважена результатів засвоєння окремих залікових модулів за згодою студента, залік, іспит.

10. Інструменти, обладнання та програмне забезпечення не має (за потреби)

11. Рекомендовані джерела інформації

1. Базова література

1. Бутинець Ф. Теорія бухгалтерського обліку: Підручник. - Житомир: П.П. "Рута", 2000. - 663 с.
2. Васюта-Беркут О. Теорія бухгалтерського обліку. - К.: МАУП, 2001. - 176 с.
3. Грабова Н. Облік основних господарських операцій в бухгалтерських проводках. - К.: - АСК, 2000. 416 с.
4. Крупка Я. Бухгалтерський облік за національними стандартами. - К.: Економічна думка, 2000. - 235 с.
5. Партин Г. Бухгалтерський облік: Основи теорії та практики: Навч. посібник. - К.: Знання, 2000. - 245 с.
6. Пархоменко В. Бухгалтерський облік в Україні. - Луганськ: Промдрук, 2000. - 336 с.
7. Павлюк І. Бухгалтерський облік основних господарських операцій на підприємствах і в організаціях України з 2000 р. - К.: Знання, 2000. - 310 с.
8. Пушкар М. Національні стандарти бухгалтерського обліку України. - Тернопіль: Лілея, 2000. - 106 с.
9. Сопко В. Бухгалтерський облік: Підручник. - КНЕУ, 2000. - 580 с.
10. Сопко В., Завгородній В. Організація бухгалтерського обліку, економічного контролю та аналізу: Підручник. - К.: Київський національний економічний університет, 2000. - 260 с.
11. Бухгалтерський облік: навчальний посібник з виконання практичних завдань / За ред. І.І. Сахарцевої. – К.: Кондор, 2005. – 556 с.
12. Онищенко Т., Мякота В. Альбом бухгалтерських проведень. – 8-ме видання, перероблене і доповнене. – Х.: Фактор, 2004. – 304 с.
13. Грабова Н.М. Теорія бухгалтерського обліку: Підручник / За ред.. М.В. Кужельного. – 6-те вид. – К.: А.С.К., 2005. – 266 с.
14. Інструкція про застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств і організацій // Офіційний вісник України від 14.01.2000 - 1999 р., № 52, стор. 78, стаття 2606.
15. План рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств і організацій // Офіційний вісник України від 14.01.2000 - 1999 р., № 52, стор. 67.

16. План рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій суб'єктів малого підприємництва // Офіційний вісник України від 25.05.2001 - 2001 р., № 19, стор. 99, стаття 822.

17. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 2 "Баланс" // Офіційний вісник України від 09.07.1999 - 1999 р., № 25, стор. 335.

18. Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» // Відомості Верховної Ради України від 08.10.1999 - 1999 р., № 40, стаття 365.

19. Даньків Й.Я., Лучко М.Р., Остап'юк М.Я. Бухгалтерський облік у галузях економіки: Навч. посіб.—2-е вид., випр. і доп. – К.: Знання, 2005.- 229 с.

20. Кужельний М.В., Лінник В.Г. Теорія бухгалтерського обліку: Підручник.- К.: КНЕУ, 2001.-334с.

21. Лучко М.Р., Остап'юк М.Я., Даньків Й.Я. та ін.. Фінансовий облік: первинна документація та облікова реєстрація: Навч. посіб. -- К.: Знання, 2005. – 319 с.

22. Остап'юк М.Я., Лучко М.Р., Даньків Й.Я. Історія бухгалтерського обліку: Навч. посіб. – К.: Знання, 2005. – 276 с.

23. Швець В.Г. Теорія бухгалтерського обліку: Підручник.- 2-е вид., перероб. і доп. -- К.: Знання, 2006.- 525 с.

(друковані матеріали, які є в бібліотеці)

2. Інформаційні ресурси

1. www.library.if.ua
2. www.elbook.com
3. www.libr.org.ua
4. www.zakon.rada.gov.ua
5. http://buhgalter911.com
6. Облік і фінанси АПК. Бухгалтерський портал <http://magazine.faaf.org.ua/>
7. Газета «Все про бухгалтерський облік» <http://vobu.kiev.ua>
8. Газета «Урядовий кур'єр» <http://www.ukurier.gov.ua/>
9. Електронна бібліотека <http://pidruchniki.com.ua/>_____

(адреси сайтів з матеріалами)

Розроблено та внесено: кафедрою обліку, оподаткування та міжнародних економічних відносин

(повне найменування кафедри)

Розробник (и) програми: д. н. з держ.упр., професор _____ В.В.Маліков
(посада, наук. ступінь, вчене звання), (підпис) (ПІБ розробників)

Обговорено та рекомендовано до затвердження на засіданні кафедри
Протокол № 1/309 від “ 30 ” _____ 08 _____ 2019 р.
(номер) (та дата протоколу)

Заст.завідувача кафедри _____ доц. _____ Т.В.Ковальова
вчене звання підпис прізвище та ініціали

Погоджено
Декан факультету управління та бізнесу проф. _____ І.А.Дмитрієв
вчене звання підпис прізвище та ініціали

© _____, 2019 рік

© _____, 2024 рік